



El Sr. Albornoz defiende la continuación de los socialistas en el Poder

Y la socialización de la economía y de la tierra

ZAMORA.—Ayer tarde se celebró en el Nuevo Teatro un acto organizado por el partido republicano radical socialista.

El diputado Sr. Pérez Madrugal, refiriéndose a la participación de los socialistas en el Poder, estima que deben continuar, obedeciendo a lo impuesto por la conjunción, que tomó parte en el movimiento revolucionario.

El Sr. Albornoz comenzó explicando la orientación del partido y su responsabilidad como consecuencia de su actuación en el Gobierno de la República. Hablando de su actuación al frente de la cartera de Justicia, dijo que la República desea una justicia nueva, totalmente distinta de la que existía y que se ajuste a las modalidades del régimen.

Después de referirse a la actuación política de los partidos, dijo que la oportunista es la única política de la revolución y que no la hace quien quiere sino quien puede. El verdadero revolucionario es quien lleva en la mente un ideal reformador. Defendió la continuación de los socialistas en el Poder, por considerarla necesaria hasta terminar la obra revolucionaria. También defendió la socialización de la economía, así como la de la tierra. Terminó diciendo que el partido radical socialista tiene a gobernar por medio de la federación de partidos de izquierda, siempre que en ella no figuren elementos que fueron colaboradores del régimen derrocado el 14 de Abril.

Discurso de D. Miguel Maura en Huelva

HUELVA.—Al banquete en honor de D. Miguel Maura han asistido 400 comensales. A los postres hizo uso de la palabra el ex ministro de la Gobernación al ex ministro de la Gobernación, diciendo que no es un acto cerrado, pues serán acogidos en ella con benevolencia cuantos se propongan servirle con lealtad.

Elogió al Sr. Burgos Mazo por distinguirse en combatir a la Dictadura. Se refirió luego a la Reforma Agraria y dijo de ella que no es obra revolucionaria, ni reforma útil sino perturbación honda para obreros y patronos.

El problema del paro agrícola se resuelve fomentando las obras de regadío. El partido conservador cuando gobierne modificará la ley Agraria de tal forma que todo obrero tenga la seguridad de rescatar las tierras que labra.

El Sr. Maura, que fué muy aplaudido, terminó invitando a todos a servir a la República desde la derecha.

Nuevos locales para Acción Popular

VALLADOLID.—Con enorme concurrencia se ha celebrado la inauguración de los nuevos locales de Acción Popular. Figuraban entre los asistentes representantes de todas las agrupaciones de derechas. Pronunció un elocuente discurso el secretario político de Acción Popular D. José María Vallente que fué ovacionado.

El bachillerato indígena marroquí

CEUTA.—Ayer se inauguró el curso del Bachillerato marroquí indígena, asistiendo el alto comisario, el visir y el ministro del Magisterio.

D. Rafael Arévalo, director del Instituto, pronunció un discurso, diciendo que en él, los marroquíes

Actos tradicionalistas

VITORIA.—Los tradicionalistas celebraron ayer la fiesta onomástica de D. Carlos de Borbón, con una misa y responso en la iglesia de los Carmelitas. A las doce se verificó un mitin organizado por la Hermandad Alavesa en el que hablaron los señores Lamamié de Clairac y D. José María Oriol. Por la tarde estos mismos oradores y el Sr. Echanova dieron otro mitin.

También se celebraron mítines en La Guardia, La Bastida y Zambrana.

El hijo de la marquesa de Esquivel en libertad

CORDOBA.—Ha sido puesto en libertad D. Manuel Medina Carvajal, hijo de la marquesa de Esquivel, que se encontraba detenido en Córdoba desde los sucesos de Agosto.

PERSECUCION RELIGIOSA

El alcalde de Ubeda quiso desalojar un templo

UBEDA.—Cuando la Adoración Nocturna de esta ciudad disponiase en la noche del sábado a celebrar una vigilia como epílogo de las grandiosas solemnidades con que se han conmemorado sus bodas de plata, presentáronse agentes municipales de parte del alcalde para tratar de impedir el acto.

Hízose ver a los comisionados de la autoridad municipal que los cultos tenían lugar dentro del templo pero los agentes intentaban desalojar la iglesia por la fuerza.

Comentábase la actitud del alcalde, que nunca ha puesto dificultades en este orden de cosas, y que en esta ocasión obraba impelido por elementos comunistas.

Por fin se celebró la vigilia sin incidentes y con extraordinaria solemnidad, predicando el P. Echevarría. A las cinco de la mañana cantose la Misa de Perosi a toda orquesta, y hubo numerosísimas Comuniones, celebrándose a continuación una brillantísima procesión caustal, en la que tomaron parte infinitudes de fieles y veintidós banderas. Resultó el acto verdaderamente conmovedor.

Después de la procesión tuvo lugar la solemne Bendición, quedando en esta ciudad gratísimo recuerdo de estas festividades eucarísticas.

Expulsan de Orihuela a las Hermanas de la Caridad

ORIHUELA.—Las Hermanas de la Caridad de la Casa de Beneficencia, han abandonado ayer esta población, en virtud de un acuerdo tomado recientemente por el Ayuntamiento para prescindir de los servicios que dichas Hermanitas han venido prestando por espacio de muchos años.

Durante el tiempo que han permanecido al frente de la Casa de Beneficencia, se han dedicado, con todo cariño y abnegación, al cuidado de los niños desvalidos, habiendo también llevado a cabo la instrucción y educación de varias generaciones.

La medida tomada por el Ayuntamiento ha causado general sentimiento y ha sido objeto de censuras.

Párroco multado

HUELVA.—El gobernador civil ha impuesto cien pesetas de multa al párroco de Valverde por realizar un entierro sin ajustarse a la ley.

pueden adquirir los títulos de practicantes, enfermeros, preliminares de estudios para peritos agrícolas mercantiles, y preparaciones para caídas y bajas. El alto comisario declaró abierto el curso en nombre del Presidente de la República.

TEMAS DEL DIA

S. O. S.

Indudablemente resulta lastimosa y hasta digna de compasión la situación de las izquierdas gubernamentales. No precisamente por su posición actual; nada de eso. Al presente yacen reposadas y felices en un lecho de flores recibiendo la lluvia benéfica que produce la posesión del Poder... ¡y qué Poder! Omnímodo y casi omnipotente.

No por estos momentos sino por el porvenir que ven acercarse con pasos espantosamente rápidos. Contra todas sus esperanzas y todas sus seguridades se percata de que se aproxima el día en que el Gobierno no podrá sostenerse y en que sobrevenga una crisis que se masca en el ambiente y que no ha surgido ya porque el único hombre que podría haberla precipitado no ha empujado con ganas, por torpeza, por temor o por comodidad. Y cuando tal terremoto estalle ¿qué van a hacer esas izquierdas? Terrible y pavoroso conflicto. ¿Contestarse con pasar a la oposición para influir en la obra de otro Gobierno? ¡Bah!, su fuerza sería tan escasa que pasaría casi desapercibida. ¿Resignarse a desaparecer en el abismo de la indiferencia con pérdida de prerrogativas, cargos y jugosos emolumentos? Esto es duro, reconozcámoslo. Y, sin embargo, es lo único que vislumbra en el sombrío horizonte de sus afanes.

Solo una solución favorable podría tener la hecatombe: que tales izquierdas no abandonaran el Gobierno, ocurriera lo que ocurriera, transigiendo todo lo más con un simple cambio de puestos o de personas. Esta es la luz en las tinieblas y por alcanzarla están realizando formidables esfuerzos. Adulan a los socialistas y proclaman por ciudades y aldeas la conveniencia, la necesidad de que continúen en el Poder para bien de la Nación y de la República. Y por sí esto falla,—que parece que al fin va a fallar—se desgañan llamando a las fierzas afines para formar un núcleo, conglomerado o agrupación de elementos de izquierda, que pueda hacerse cargo del Gobierno a la salida de los socialistas. Pero la continuación de éstos en el Gobierno parece haberse limitado mucho después de los congresos del partido y de la U. G. T. Y los gritos de apelación no han dado hasta ahora ningún resultado ni es probable que lo den en lo sucesivo.

¿Será posible que todo esto se acabe?—se preguntan sin duda los elementos a que aludimos. Y desasosgados, pálidos, temblorosos, recorren el país propugnando sus planes, clamando, pidiendo la aglomeración de gentes que impidan el funesto derrumbamiento de sus aspiraciones de continuidad gubernamental. Es escalofriante oírles reseñar los males que aquejarían a España si tal cosa ocurriera y emocionarse escuchar sus anhelos de seguir laborando en izquierda por el bien de la Patria. Sobre todo el ministro de Justicia y su partido radical socialista trabajan en este sentido con tal ansia que se advierte en ellos una mezcla de terror, de valor, de desolada petición de auxilio y de lejana esperanza en una difícil salvación.

Ago comparable a la actitud del radiotelegrafista que lanza al espacio una y otra vez el S. O. S. mientras el buque se hunde y siente que el agua le llega ya hasta la cintura.

El Código Penal

Apareció el Código Penal nuevamente redactado en la «Gaceta», son ya varios los periódicos en que hemos visto reflejadas opiniones que sugeridas por el sentido común son sin duda las de todos los españoles que serenamente enfocan nuestra real y verdadera situación jurídica.

Fijémosnos sólo en un punto, el más comentado y sobresaliente del texto legal; aquel que se refiere a las penas en que incurrirán los funcionarios que ejerzan la previa censura, a los que suspendan ediciones de libros y periódicos y a los que ordenen detenciones contra lo establecido en el artículo 29 de la Constitución. El precepto ha de parecer forzosamente magnífico a todos. En él se defiende la libertad en términos energéticos y merecedores de unánimes aplausos. Pero los que tal decretaron ¿son los mismos que mantienen en silencio durante meses y meses varios periódicos y detenidos y presos gubernativamente a un número considerable de ciudadanos? Si es así ¿qué quiere decir el nuevo Código Penal? Por un lado se reconoce y defiende la libertad desde una ley, por otro se niega esa misma libertad desde otra ley. ¿Es un juego? ¿O es una broma?

Desee luego no es para sentirse satisfecho observar como nada significan esas garantías del legislador, cuando él mismo se encarga de anularlas. ¿Por qué dar armas a la crítica y a los enemigos? Si no quiere o no puede gobernarse con esas libertades mejor sería no promulgarlas, pero es insensato ese tomo y daca que a nadie puede complacer, ni aun a los mismos que al parecer tratan de tranquilizar su conciencia dictando leyes liberales, sin perjuicio de obrar luego dictatorialmente como si no existieran.

Creemos, no obstante, que al señalar como fecha de vigencia del Código Penal el 1.º de enero el Gobierno ha indicado a la vez el momento en que con la supresión de otras leyes y procedimientos volveremos a la plena normalidad jurídica. Porque si el Código empezara a regir solo en parte, para unos delitos y unos ciudadanos, haciendo excepción de otros, se minarían los cimientos más sólidos de la República, aquellos soberbios pilares de la igualdad y de la Justicia.

Magna asamblea de derecha

CASTELLON.—Con asistencia de setecientos asambleístas y sesenta y dos delegados de los pueblos de la provincia se ha celebrado una magna Asamblea provincial de la Derecha Regional Agraria. Presidió el jefe regional Sr. Lucía con las representaciones del Secretariado de Valencia y Acción Cívica de la Mujer.

Después de discutir la ponencia presentada a la Asamblea fueron aprobadas las siguientes conclusiones: Declarar la completa autonomía de las organizaciones locales dentro de la Derecha Regional Agraria con sólo las dos limitaciones referentes a los principios doctrinales de derecha y al actual régimen democrático; todos los partidos judiciales de la provincia ten-

drán un representante en el Comité provincial, que estará compuesto por aquellos que sean designados por los Comités locales. Estos últimos formarán el Comité directivo.

En su discurso de clausura el señor Lucía se refirió al problema regionalista y señaló la autonomía municipal como eje de la derecha. Defiende la autonomía provincial y afirma que la Derecha Regional ha nacido en el campo católico para afirmar cuanto nos une y olvidar lo que nos separa. A nosotros nos unen los principios de la civilización cristiana. Nosotros, los católicos no vamos contra la región, sino que combatimos la legislación que está en pugna con nuestros principios. El Sr. Lucía fué ovacionado.

ACOTACIONES

El director de la Escuela Normal del Magisterio de Granada rectifica la noticia que han publicado gran número de periódicos. El director de aquel centro docente desmiente tal información. Y «El Debate» publica párrafos de la carta que le dirige el referido director y que nosotros reproducimos en otro lugar.

Nosotros celebramos de todas veras que dicha noticia no tenga el alcance que se le ha dado; y fieles a la verdad nos hicimos cargo de la rectificación.

«Madrid.—En el teatro Avenida se estrenó anoche la humerada en tres actos original de Jacinto Benavente titulada «La moral del divorcio». El último acto fué muy frío. «Natural! El último acto conyugal es el divorcio. ¿Y puede concebirse cosa más fría que el divorcio? Ni Benavente puede darle calor.»

Dice «El Socialista»: «Eufemismo a cien leguas de la crisis.»

«¿Ustedes han observado cómo un físico, cuando está en las últimas, hace sumas y multiplicaciones con los días que le quedan de vida? Sueña con viajes, con empresas, con diversiones...»

«¡Le encuentro a usted mejor, D. Amalio!»

«¡Sí... se... flor... ¡A... a...! ¡Mejor... que... nunca... Me... encuentro... muy... bien.»

«Y no falla. Al día siguiente se oye:»

«¡Pobre D. Amalio! ¡¡Ya la esptchó!!!»

Cuentan que en Bengala un sabio inglés ha descubierto la caverna de Buda.

«¿Una caverna en Bengala?»

Ya las luces van entrando hasta las mismas cavernas que se irán iluminando las bengalas encufando según costumbres modernas.

«¿Qué cosas! El Sr. Riego es parnegitizado por los fervientes republicanos.»

Y resulta que Riego no era republicano ni el himno de su nombre tampoco.

Esto dice «La Nación». Pero nosotros sabemos, además, que la Marsellesa es un himno cavernícola. Como que brotó de la inspiración de un cura. — ¡Un cura! ¡Qué horror! ¡Calle usted, hombre! —Pues, sí señor, lo que ustedes oyen. Ya diren a otro día el nombre de tal curita que fué un celebrado maestro de Capilla de cierta catedral francesa.

Se ha inventado una máquina para desplumar aves.

«¡Ojo con el desplume! Porque hay aves muy incautas.»

Y dicen que la tal máquina ha de tener una excelente acogida entre los peluqueros y esquiladores. Suponemos que será con permiso del Sr. Gassois. ¡Qué Ventura!

«Larita en su despedida corta cuatro orejas.»

«¡Menos mal que fué en la despedida! ¡Si llega a ser en el saludo, no queda una oreja viva.»

Se cree que no estallará la huelga

SEVILLA.—El gobernador recibió a los informadores de Prensa. Les manifestó que no cree que llegue a plantearse la anunciada huelga comunista, por falta de ambiente.

—Desde luego — agregó — los

Los rabassaires promueven incidentes. — ¿Quién tiene la culpa de los sucesos?

TARRAGONA.—Una manifestación de «rabassaires», entre los que se habían mezclado algunos elementos extremistas, se presentó en la Rambla ante el monumento a los héroes de la independencia, como protesta a las determinaciones adoptadas con motivo de la retención de frutos.

La fuerza pública invitó a los manifestantes a disolverse, pero éstos la agredieron, resultando lesionados el sargento Nicanor García, con erosiones en la cara, un guardia de Seguridad, el comisario jefe de Policía y un inspector.

Como los manifestantes no se disolvieron, la fuerza pública hizo disparos al aire, contestando aquellos con otros disparos. Dos de los manifestantes resultaron heridos en las piernas.

Una comisión se dirigió al Gobierno civil, haciendo entrega de un documento protestando por la intervención de la fuerza pública, así como por los embargos realizados para responder de las retenciones de frutos, embargos que fueron ordenados por la autoridad judicial.

Se ha restablecido la tranquilidad.

REUS.—El alcalde de esta ciudad dió por la radio una nota, achacando los sucesos ocurridos en Tarragona a los consejos dados a los agricultores de este campo por el Presidente de la Generalidad, Sr. Maciá. Como consecuencia de esta nota, los concejales de la Izquierda de este Ayuntamiento se reunieron para protestar contra la actitud del alcalde, calificándola de baja manobra electoral. Han pedido la celebración de una sesión extraordinaria para exteriorizar dicha protesta y exigir la dimisión de los diputados por esta circunscripción, Sr. Loperena y Simó. Acordaron igualmente telegrafiar al presidente del Consejo, ministros de Gobernación y Justicia y presidente del Congreso, anunciando una interpelección, depurando los hechos y exigiendo responsabilidades y destitución de las autoridades.

BARCELONA.—El Sr. Companys, hablando de los sucesos ocurridos en Tarragona, ha manifestado que, según los informes recibidos, la autoridad se excedió cargando contra una manifestación pacífica de campesinos que no iban más que a exponer sus quejas a las autoridades. A mí—terminó diciendo—no me causa ninguna extrañeza esta actitud del Sr. Noguer y Comet, pues forma parte de su programa de gobierno de la provincia de Tarragona, en la cual obra manifestamente como un hombre de derechas.

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES

La Dirección General de Agricultura facilita a todo agricultor que lo solicite, trigo Aragón o catalán de monte limpio y cribado, a 55 pesetas los 100 kilos con envase.

En las Secciones Agronómicas, Ayuntamientos, Sindicatos Agrícolas y Escuelas públicas, informarán y facilitarán gratuitamente los impresos para hacer los pedidos durante toda la época de la siembra.

obrerros afiliados a la U. G. T. no secundarán el movimiento.

Esta tarde se reúnen los tipógrafos para tomar acuerdos y si se decidieran por la huelga tendrían que suspenderse la publicación de periódicos.

Crónica económica semanal

MADRID, 6. — Políticamente la semana se ha distinguido por la visita del Sr. Herriot...

Es indiscutible este hecho: el pueblo español se ha sentido deseasosegado, ante las posibles consecuencias bélicas que pueda traerle...

No suponemos a ninguna de las personas que están en el Gobierno tan necias, que crea que con las teorías democráticas y liberales, pueda gobernarse hoy día, en España, ni en ningún otro país...

Las primeras prendas son «utilizadas» para la locomoción franciscana, el «pedibus andandos» (latín vulgar); y las segundas, requieren un «Roll» o por lo menos un «Hispano-Sulva» con «fresca» temperatura alpina.

Enmarquemos la escena. Un salón a todo tren: alfombra persa; sedería de Lyon auténtica, en los esmerilados muros con tapices quijotescos («Los molinos de Varato») y «Sancho en la Insula Barataria»;

Económicamente la semana leñanla los comentarios acerca del presupuesto para 1933, que ha sido criticado de muy diversas maneras; nosotros no tenemos que volver a insistir sobre la opción que nos merece; pero sí recalcar el carácter fal vez demasiado optimista que posee, ya que se trata de un presupuesto de reconstrucción y no de nivelación y su contradicción con la realidad económica del país;

Con ocasión de la denuncia presentada por una casa de Banca de Barcelona, se ha hablado mucho acerca del mercado libre que existe en esa capital, y que es culpable de muchas de las depreciaciones e inquietudes de nuestra Bolsa. A título de comentario añadiremos nosotros que mercado libre, como el que existe en Barcelona, desde hace mucho tiempo, no lo hay en ninguna parte del mundo, y que no se hubiese inflado tanto el hecho concreto de la denuncia, si los que han intervenido en este asunto hubiesen comprendido desde el principio, de una manera clara, en lo que consiste un mercado libre, y la diferencia que le separa del controlado. Para nosotros la principal importancia del «effaire» bursátil de Barcelona, es la de reflejar un estado de cosas, antiguo y difícil de solucionar, por la acumulación de intereses creados.

En el extranjero, la semana próxima tendrá más resonancia que este, por la celebración de elecciones en los Estados Unidos y en Alemania, en cuya capital se ha desencadenado violentamente la importante huelga de transportes, cosa no ocurrida desde 1909.

Nuestra Bolsa, ha sufrido una

Los nuevos Petronios

SEGUNDA PARTE

Ya estamos en hogafío. En la «palpitante actualidad» según el argot periodístico o en el «por ejemplo» o «a saber» de «los chicos de la escuela». Claro es, que esa actualidad «vivia y co'eando» está también sujeta a las teorías de las relatividades y de las ondas «Hertzianas» con «permanente» y todo, modelo: «Fa-sol» y «música de la Barceloneta. Así pues; nos fijaremos cronológicamente entre el mes de Febrero del año de gracia 1931, y el no menos gracioso 1932 para «confecionar» o «estructurar» la historia pura y apurada de unas democráticas prendas:

«Alpargates» con cintas; peliza con cañes capilares gatunas; gorrilla apache con la visera partida; pañuelo rojo con destañidos calabaza; y un trajecto de pana acelunera a medio uso...

Y las prendas aristocráticas: Unos zapaticos Luis XV, encharolados pálidos; un gabancito de pieles de maría de 3.000 «eandras» una chistera de ocho luces... y un «foco (el de la frente en donde está encastillado el «torreón funerario») una corbata impoluta en el superior de una impecable camisa («planchado a'emán») con botonadura de brillantes-garbanzos legítimos de Fuente Saucó digo de California que ovala (la camisa) el langostino «fraque» de un «mercham» londinense...

—¡Cómo cambeamos en este mundo, Baldomera!

—¡Y que tú lo digas... Segismundo! (Nota del duende. Este Segismundo, no es el personaje central de Hamlet en «La vida es sueño» porque ahora está preparando «con él»: «El sueño de la vida»).

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«vitreas e irisadas», suspendidas del artesonado a «cincel en madera de sándalo; búcaros y flores, muchas flores en una miniatura de la huerta valenciana; «zánganos» (vulgo zánganos), como «bibelots» en esquinaje y «pegados» al piano de cola, interpretando «La fuga de Bach».

Mesa gigantesca; profusamente adornada; cristalería de «Sevres»; botellas de las primeras marcas; servidores con peluca y calzón corto; y... Segismundo de patricio anfitrión, enfrentado a la Baldomera su «cara mitad», la cual tenía sólo de «costilla» en la que le había roto su... vamos, «su segis», en el tercer año de los quince de «ajuntamiento» bajo el mismo techo y en la «paz octaviana» del hogar. El «menú» (¿cómo se dirá «menú» en francés?) Una gorda a quien lo acierte En una palabra que el «menú» era de esos... «de no te mueves que oscilas»... La conversación... ustedes «pueden hacerse un cargo» casi todos los «anfitriones y anfitriones», a la misma altura moral (con erre sencilla, cajista, que no queremos después líos) e intelectual que la Baldomera y el Segis... Pero... ¡Ah! ¡Oh! en cuanto a la indumentaria, si «ellas» representaban las Eugénias versallescas, «ellos» eran «Los nuevos Petronios».

Nosotros, en calidad de duende nos colamos bonitamente en el salón a todo tren, disfrazados con la empolvada peluca y el corto calzón... El ojo derecho, le teníamos «perforante» al Segis; el izquierdo «enfilado» a la Baldomera; y... el otro a la Orquestina de los «Zánganos, la cual seguía interpretando «La fuga de Bach»...

Se «mascaba» el ambiente aristocrático, y... también a dos carrillos con sonoros ruidos maxilares y «meteduras» de «dátiles» (vulgo dedos) en la salsa tartara... del mer... (sin duda por mero «spleen»). La bebida era... «de órdago a la grande»; los comensales, se hallaban casi al mismo tiempo en Oporto, que en Valdepeñas, en la Rioja o en la «Champaña» ¡Una delicia turca!

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

«Alguno», por una «distracción» se apodera del abanico de la «dama» vecina... y lo «emplaa»... (la costumbre del porrón). «Alguno», nos arrebató la bandeja repujada, y se sirvió enterito todo el «fol gras» que contenía... (el hábito de servirse)

ESTAMPA DE LA CIUDAD

La elegía de la campanita

Todas las mañanas, a eso de las cinco, tocaba esta campanita de Santa Clara. Digo «campanita», porque nunca como ahora puede emplearse bien ese diminutivo de que ha abusado tanto la literatura conventual. Porque era pequeña y tenía un timbre especial, dulce, fresco y agudo como la voz de una niña.

Me sugería también, oyéndola, impresiones que no tenían nada de común con esas otras ameneradas y convencionales que describen a todas las monjas que «monjitas» y las pintan bobaliconas y simples, aunque con la santa simplicidad de almas bienaventuradas.

Un día pregunté yo a la portera del convento: —¿Quién toca por las mañanas esa campanita?

—Sor María de la Consolación. Y he aquí que me imaginé a Sor María, alegre, pipireta, «como una pimienta» que es la frase castiza que usan en estas tierras para designar el genio alegre cuando la alegría es pura salud. Porque la campana repicaba siempre con tan trémulo alboroto de despertar, que parecía la música de una alborada en el aire madrugador de la plazuela.

Y ya me imaginaba yo a Sor María como queriendo decirnos los vecinos: «despertad, dormilones, que va a venir el día. Mirad cómo madrugamos las monjas!» O ya me la imaginaba después en fila con la Comunidad, por el claustro alto del convento, en dirección a la capilla, embutidas las manos en las amplias mangas del hábito y hasta dando sus pataditas en el suelo para desentumecer los pies descalzados del frío lacerante de las madrugadas de invierno.

Alguna vez llegaba a mí el eco melodioso y lejano de un coro de voces atipladas. Os aseguro que tenía un encanto poético este coro de voces que vagamente resonaba en el silencio fecundo del amauecer. Porque la música era dulce y concertada y el versículo de los salmos matinales lleno de sentido y de solemnidad. Yo hallaba también en ello aquel otro sentido que descubrió la poesía a Víctor Hugo: el de un modo ideal en que unas almas puras rezan y vigilan mientras las sensualidades de la comedia o del sueño llenan de mollicie y pereza las vidas de los demás.

El encanto de la plaza puede de-

Nosotros «dubitamos» entre darte un «capón» a las dos «damas»... o fírarles la bandeja repujada en «metá» de las coronillas... O «plamos por una profunda reverencia y un mutis discreto... (Después de todo, nos ganábamos en el servicio 25 «plumas»... y podíamos perdonar lo del «ave»). ¡Ave María Purísima, y qué tiempicitos!»

La bomba final, el «pató del día: «Langostinos a lo Lenin».

—Mira, mira, qué pescaditos disfrazaos de «zánganos»... ¿como están?—interroga la Baldomera a «su hombre».

Este, se traga enterito uno... Visages a lo «Chicote». Un rostro vilóaceo...

—«Mi hombre» «s'ahoga!»—chilla la Baldomera. Revuelo general. —¡Un «doctor!»

—«Quía» «pa ese»... un veterinario... —¿Pasó?... —¡Sí!...

Renace la calma. —Toma... que «acabe» de pasar con esta jarra del ex-Priorato. —«Ha sí» ocurrencia «s'a deglúfo»... un «zángano» con el «fraque»...

Risas, flores, orquestina y... castañas pilongas, altramuces y mojama seca... ¡Telón lento!

El duende del Alcázar (Prohibida la reproducción).

JADIOS, GRANADA.

El dancing Pedagógico

Ahí está: es en Granada, donde una autoridad decente «último grito», pareciéndole poco la coeducación, que tan maravillosos efectos disolventes ha venido produciendo donde quiera, acaba de establecer, según leemos (dispuestos a rectificar y deseando hacerlo) el dancing obligatorio. Es decir, que muy pronto oiremos hablar del Fox Pestalozzi y del toe step Pedagogium, con melodía...

Elo traerá, como consecuencia, la transformación del claustro en jazz band, y de las aulas en cabaret oficioso ya que no oficial. Porque, siempre según la referancia periodística, a esos bailes se invita en el tablón de avisos a las alumnas y a los alumnos, por orden, es decir, por desorden y no flojo, de manera que asistan a cada baile los alumnos de uno o dos cursos.

Gran generación de danzantes puede salir de todo eso, y acaso

curse que era la campanita de Santa Clara. Campanita en la noche, sa'údo de paz en las mañanas, regla y disciplina durante las demás horas del día. Que a veces también en la enfermedad, pude observar en el teatro de la vigilia cómo la voz de una campana puede significar en torno a la muerte el eco de la vida compañera que ahuyenta sombras y canta el consuelo de la resurrección.

Nunca pude comprender el sentido de esta plaza de Santa Clara con sus paredes doradas y su empedrado tapizado de hierbas—blasones de soledad—sin la voz de la campana del convento que era como el alma interpretativa de un conjunto y sus evocaciones.

Sin embargo otros hombres no lo han comprendido así. Hace pocas noches unos espíritus «modernos» vestidos de autoridad han reputado molestos estos «ruidos» de la campanita de Santa Clara. Y han ordenado que se supriman, que a esto equivale la reglamentación de los toques.

¡Pobres monjas! Sé que ellas han sentido la prohibición con el estuor natural de quien no comprende el sentido humano y honesto de una medida. Tan confiadas como estarían en un mundo ideal de que la campana era la voz amiga que interpretaba la vida mansa y pacífica de los vecinos. O tal vez han interpretado como yo que hacer callar a esta campanita tan dulce, tan viva, que daba los buenos días madrugadores a la vecindad, es algo parecido a hacer callar la voz de un ángel o un niño. Y así como un niño, a quien se hubiese prohibido un juego inocente, y obligado a permanecer callado, aparece la campanita en lo alto de la torre sola y muda como un corazón huérfano y desamparado.

Esta noche, acaso por la costumbre, he despertado a la misma hora en que solía repicar a día nuevo la campana de Santa Clara. No sonaba sin embargo el tintineo de la fresca y dulce campanita que hasta para sonar tenía una humildad sencilla y franciscana.

En cambio of el eco estridente y bárbaro de un camión que hizo trepidar la plaza y los bocinazos de un automóvil.

Ruidos de progreso, eso sí, pero ruidos. Mas estos ruidos no molestan a los espíritus modernos tan pagados ahora de comodidad, aunque las ciudades padezcan de neurastenia y los nervios se rompan a fuerza de ser tomados por la actividad. El materialismo, la fuerza bruta sin alma ni corazón, y lo que es peor, sin poesía.

Y se me ha figurado que la campanita de Santa Clara se quejaba de esa poesía como podía quejarse de un ruiseñor aplastado por un elegante.

Antonio Reyes Huertas.

hayamos tropezado con la asignatura en la que no será preciso pasar lista, y en la que los grados—que acabará habiéndolos—serán éxitos brillantes en todo caso. La Licenciada en Schotisch... El Doctor en Pasodobles. ¡La caraba pedagógica!

Y el caso es que no está eso mal del todo.

Pedagógica... Ped-agógica... Pes pedis, el pie... Agógica, dinámica, movimiento. Pedagógica, dinámica o movimiento de los pies... ¿Cómo no se le habrá ocurrido esto más que a la autoridad normalista de Granada? No se quejará del auxilio que con esta excursión-cilla etimológica le prestamos. Y, a lo mejor, ni nos lo agradecerá.

Lo terrible es, por lo visto, que hay, sobre todo, alumnas de esa Escuela Normal que tienen unos padres—ya verás usted que son, por lo menos, monárquicos—, tan atraídos de noticias, que se oponen a que sus hijas asistan a esas cuchipandas lírico-docentes, porque les parecerán poco docentes o demasiado docentes, algo así como una super-enseñanza, que a los aficionados les parecerá una enseñanza súper.

Y las pobres muchachas se muestran temerosas de que su ausencia del dancing escolar les acarree la inquina del inventor de tan notable adelanto, y el suspenso correspondiente a esa inquina.

Parece demostrado que los maestros tienen gran interés en que la escolaridad coreográfica sea nutrida, y, para comprobarla, el director y algunos profesores suelen tomar parte en las fiestas. Los muy castigadores.

Castigadores... de las faltas a clase, naturalmente. Y no habrá escape. O bailar, o repetir el año...

Pero, esto será mantenido por la autoridad del Ministro, que no puede tolerar, seguramente que las Normales españolas se conviertan en salones de baile?

Denunciemos públicamente el hecho, el ídulo suceso de la ingenerancia del shimmy, la java y el pericón en el cuadro de enseñanzas de la Normal de Granada.

Victor Espinós.

N. de la R.—Compuesto ya y ajustado el artículo que precede, leemos en «El Debate» de hoy un suelto referente a este asunto que, con tanta justicia, había levantado gran revuelo y había despertado la expectación de alumnos y profesorado de toda España. El suelto aludido contiene algunas aclaraciones que reproducimos tal y como las encontramos en el periódico citado: «Lo de la normal de Granada»

El director de la Escuela Normal del Magisterio de Granada nos envía una carta, escrita en términos violentos, y que ha remitido a otros periódicos, para rectificar una noticia aparecida en nuestras columnas. Con todo, reproducimos de dicha carta los párrafos que atañen concretamente a la aclaración que nuestro comunicante desea.

Dicen así: «El domingo, día 30 de octubre, previa petición de los alumnos del segundo curso del plan profesional, concedí autorización para que en el patio de la Escuela Normal se celebrase una fiesta con que dichos alumnos quisieron obsequiar a sus compañeros y compañeros de primero por el éxito obtenido en los exámenes de ingreso-oposición.

En dicha fiesta, que duró exactamente desde las cuatro de la tarde hasta las seis y media, una orquesta integrada por alumnos de esta escuela, ejecutó diversas composiciones, y los alumnos aficionados a bailar bailaron. Bailaron, señor director de «El Debate», los alumnos de la Escuela Normal de Granada, y este hecho es lo único exacto de la información publicada en su periódico.

Es falso de toda falsedad, que el director de la Normal de Granada organice bailes en dicho Centro; falso de toda falsedad, que a dichos bailes se les de carácter oficial u oficioso; falso de toda falsedad, que en el tablón oficial de anuncios se invite a las alumnas a asistir, ni que a los alumnos se les llame por orden de curso».

Sección de anuncios

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. RAMOS EN QUE OPERA: Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc. Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc. Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores. Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc. Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4



COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Moto-nave Reina del Pacifico, 4 de septiembre. Vapor Orduña, 9 de octubre. Moto nave Reina del Pacifico, 13 de noviembre. Vapor Orcoma, 18 de diciembre.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas. Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

Eugenio ubirana Barcelo

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Pujo. Segunda edición. «Amor es vida», por M. Alanic. Segunda edición. «La Profesora de Piano», por Florence O'Neill. Segunda edición. «¿Cueste azul», por Henri Ardel. Primera edición. «El mal paso», por Jacques des Gachons. Primera edición. «Kitty», por E. Tyran. Segunda edición. «La Marquesita», por Douriac. Segunda edición. «Nación», por Gay Wirta. Segunda edición. «El héroe herético», por Jean de la Brète. Segunda edición. «Amada en el dolor», por René Star. Segunda edición. «El Secreto de Keratic», por Paul Segouasse. Segunda edición. «La doble farra», por G. de Wally. Primera edición. «El juramento de Lucia», por G. de Wally. Segunda edición. «Todo llega», por Henri Ardel. Primera edición. «El misterio del Torreón», por De Buxy. Segunda edición. «Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre. Primera edición. «La felicidad de Alicia», por Pedro Gouréon. Primera edición. «Dicha ignorada», por Mary Florian. Primera edición. «Amores enemigos», por G. de Wally. Primera edición. «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula. Segunda edición. «Doris», por Curtis York. Segunda edición. «Paulina», por G. de Wally. Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a pts. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 5, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

PRIM Ortopédico EN AVILA

El famoso Ortopédico de Madrid (Preciados 53), recibirá en AVILA en el Hotel Inglés el día 14 de noviembre a cuantos necesiten.

Piernas y brazos artificiales

Los últimos modelos perfectos, de movimientos naturales con tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES, para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO

Su abandono le expone en cualquier momento a un serio percance. Nuestro modelo anatómico mecánico se adapta sin trabas y es cómodo.

Contiene TODAS LAS HERNIAS, alejándole el peligro y encaminándole a la curación.

El precio, entre 100 a 250 pesetas, es todo el tratamiento, incluso averías que se relacionen con el buen funcionamiento.

Los NIÑOS curan todos en seis meses, sin excepción. Precios de 50 a 100 pesetas.

Visítenos en AVILA el 14 de noviembre, Hotel Inglés; SALAMANCA, 15, Hotel Comercio.

PILOT RADIO

ANTES DE COMPRAR NINGÚN RECEPTOR OIGA EL PILOT PARA TODAS LAS ONDAS



JAIME SCHAWB LOS MADRAZO, 20. MADRID

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tifa V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tifa, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivado por una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12.025

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien sus anuncios en EL DIARIO DE AVILA

Tres meses gratis OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1933, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce, escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Formulario for subscription: Don. Suscriptor o lector de EL DIARIO DE AVILA. Domicilio en. Provincia de. Calle. desea recibir un número de muestra. desea suscribirse para 1933, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, mas, de 150 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Ferrocarril, 195.-MADRID

El. de profesora. en. de. número. por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas. FORMA



ALMANAQUE TRATA DE TODO, INFORMAS DE TODO, ES ÚTIL Y ENTRETENIMIENTO A TODOS. 200 PÁGINAS-50 ARTICULOS-1.000 GRABADOS VARIOS MAPAS-2.000.000 DE LETRAS. Más participaciones gratuitas en el concurso 1933 de la Lotería Nacional de Beneficencia de 1933. Oportunidad única de obtener el premio, con posibilidad de ganar, y de darlo a quien desee. Coste por pesetas. 2.000 en rústica. 3.000 en tela. 5.000 en cuero. PUBLISHED BY THE EDITOR

Avila.-Tip. y Enc. de Senén Martín.

Tomar HIPOFOSFITOS SALUD

es indispensable a los niños de atrasado desarrollo porque les salvará del RAQUITISMO Este reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS.

Sucesos del día Ecos de sociedad

CALEFACCION VEGETAL

Herramientas que vuelan.— La Cruz Roja en funciones.— Para impedir desmanes.— Juicios del jurado mixto.— Denunciados sobre pastos

Marcelo del Dedo, se sintió alpinista. «Peñas arriba», como dijo el gran Pereda, arribó al monte, para «entrevistarse» con las Hadas.

Como no apareció ninguna se quedó «helado». Con su apellido indicó el frondoso bosque; y yo nologué así:

—Hoy corto... «al monte», y sonríanse ustedes de Uzcudum en sus tiempos juveniles. Marcelo fué «un hacha».

Ahora que como la leña no era suya, le han dado con una denuncia un «rato» de calefacción vegetal.

Si en vez de jugar al «monte», hubiera jugado al «bosque»... Te falló la «combina». Y Marcelo, dicen que está por el caso medio lelo.

En el término de Vilatoro ha sido detenido el vecino de Amavida Manuel Jiménez por hurto de varias herramientas propiedad de Ines Alba. El autor del hecho pasó a disposición del juez.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Felipe Martínez de heridas en el labio superior y María de la Paz de fuerte confusión en el brazo izquierdo.

En los pueblos de Mombeltrán y limítrofes se ha concentrado la Guardia civil con el fin de impedir a los obreros de diversas localidades cometan desmanes en una dehesa, por no haber accedido los dueños a las pretensiones de aquellos.

El jurado mixto de trabajo celebró ayer varios juicios relacionados con infracciones cometidas por algunos patronos.

También fueron denunciados por pastos ajenos, Lucio y Florián Garrido.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Norberto González de Vega
MEDICO

Especialista en enfermedades del pecho. Ex médico residente del Sanatorio Schweizerhof de Davos Platz (Suiza)

Análisis realizados con las enfermedades del aparato respiratorio, tratamiento por neumotorax, Rayos X, etc., etc.

SAN SEGUNDO, 26.

Regreso del señor Obispo

Acompañado de su mayordomo, Sr. Jiménez Chinarro, ha regresado de Madrid, donde fué con motivo de las conferencias de Metropolitanos, en representación del señor Arzobispo de Valladolid, el Excelentísimo señor Obispo de esta Diócesis, Dr. Plá y Deniel.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del industrial D. Gregorio Herrero

Aniversarios

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Argimiro Jiménez.

—Mañana hace cinco años que dejó de existir el presidente de la Asamblea local de la Cruz Roja D. Bonifacio de Paz Herrera.

A las distinguidas familias de los finados renovamos nuestro pésame.

A. Ismael Pérez
ABOGADO

Ofrece a sus amigos y clientes su nuevo domicilio y bufete profesional en el principal de la casa número 9 de la plaza de la República, antes de Santa Teresa.

De días

Hoy los ha celebrado el capelán salmista de esta Catedral, D. Severiano Sánchez.

Mejorada

Se en una algo mejor de la dolencia que la aqueja la señora madre del comerciante de esta plaza D. Castor Martín

Viajeros

Después de pasar una larga temporada en Piedrahíta ha salido para Málaga el canónigo de aquella Catedral D. Julio de la Calle.

—De regreso de Burgos y Valladolid ha llegado la distinguida señora doña Purificación Criado de Montero.

Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 5.

Los peregrinos del hambre

De nuestro servicio especial P. A

LONDRES.—La nube se va extendiendo por las alturas y amenaza descargar. La siembra pasada realizada por el Gobierno laborista dejando, por causa de un mal entendido fervor social, en la calle a miles y miles de obreros, va a traer consecuencias funestas y quizás días trágicos. Aquella siembra produjo los vientos que ahora traen esa cerrazón de nubes por el horizonte inglés.

Las nubes las forman esos millares de obreros parados, que, habiendo resistido días, semanas y meses, y que, por lo que demuestran con su actividad, no pueden aguantar más.

Ni los socorros oficiales bastan para poder vivir, puesto que las subsistencias han subido extraordinariamente de precio, y esos trabajadores sin trabajo tienen que sostenerse, no solo ellos, sino sus familias, a veces numerosas, y no hay peor consejera que el hambre.

De las ciudades inglesas, y aun de algunas del País de Gales y de Escocia, han llegado en estos últimos días miles y miles de obreros parados, a quienes se les llama «los peregrinos del hambre».

No han venido de una vez; todos los días llegan nuevos contingentes, y, aunque Londres es población de tantos millones de habitantes, se nota en las calles, sin embargo, la irrupción de los sin trabajo.

Dicen que vienen en son pacífico, que no quieren promover desórdenes, que lo que desean es que el Gobierno les atienda y que les de trabajo. Dicen que si piden pan no es porque son pordioseros, sino porque les hace falta con una imperiosa necesidad. Lo que quieren, pues, es trabajo para alimentarse ellos y los suyos con el producto de lo que ganan, sea como sea, en lo que se quiera, pues a todo están dispuestos a despegar su actividad.

Pero en algunas calles se han manifestado violentamente hasta el punto de que los agentes policíacos han tenido que actuar cargando contra los manifestantes, dando lugar al cierre de comercios y a la paralización de la vida en algunos sectores.

Si la situación se prolonga, si las autoridades no toman ciertas en el asunto, si no se trata de echar de la ciudad a todos esos obreros, éstos harán imposible la vida de la población con sus algaradas.

A. Noabal Cresad

SE VENDE la casa número 20 de Pl y Margall.

Razón, Isaac Peral, 3.

Intento de asalto a un coche Correo

VALENCIA.—A la salida de la estación de Játiba del tren expreso de Madrid un grupo compuesto de 12 individuos se presentó en el coche correo, donde iban los ambulantes D. Angel Marino Gasasó y D. Eliseo Calvo, juntamente con otros empleados agregados al servicio.

Los asaltantes intentaron apoderarse de los valores y efectos de interés que llevaba el coche, y los empleados mencionados tuvieron que hacer uso de sus pistolas, disparando varios tiros sobre los atacadores. Parte de éstos, amparados en la oscuridad de la noche y a favor de la arboleda, arrojaban gruesas piedras sobre los empleados; pero como obedeciendo a un plan preconcebido, otros de los atacadores, mientras eso ocurría, pretendieron ganar la partida, sufriendo el tren por la parte opuesta a la en que el tiroteo tenía lugar.

La pareja de la Guardia civil que iba de escolta en uno de los vagones y dos parejas más que viajaban en el tren y que iban a hacerse cargo de un convoy militar se asomaron a las ventanillas de uno y otro lado, observando la maniobra de los asaltantes.

Los guardias hicieron unos disparos al aire y fueron en busca de los asaltantes, los cuales, al darse cuenta de que iba en el tren más fuerza de la que suponían, buscaron la huida a campo traviesa.

El tren se detuvo breves momentos, los suficientes para que los guardias dieran una batida.

En ella se detuvo a tres de los asaltantes que condujo la Guardia civil en el mismo tren hasta La Encina.

En un tren descendente fueron llevados a Játiba en cuya demarcación ocurrió el suceso. Los detenidos han ingresado en la cárcel.

RES EXTRAVIADA

El día 3 del actual por la tarde desapareció de la feria de Zarzuela del Monte (Segovia) una vaca que atiende por «Coneja» enzarzillada de las dos orejas, con un bulto pequeño en la tripa, edad cerrada y herrada de la mayoría de las extremidades.

Su dueño Carlos Orejudo en Fuentesmilanos (Segovia) gratificará y abonará gastos a la persona que dé razón de la misma

El Asocio de la extinguida Universidad y Tierra de Avila ha hecho un anticipo al pueblo de Solosanche con el fin de que pueda dar trabajo a los obreros. Este anticipo será reintegrado a aquella entidad en repartos sucesivos.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros.—Aun no sale «ABC»

MADRID 8, 4:30 tarde.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros. A la entrada no hicieron los ministros manifestaciones. Al salir el Sr. Casares Quiroga dijo a los periodistas que no se había tratado de los periódicos suspendidos. También negó la especie que ha circulado según la cual pensaba el ministro marcharse a Suiza a descansar.

En la nota oficiosa de la reunión ministerial se da cuenta, entre otros de los siguientes asuntos: El ministro de Instrucción Pública informó acerca de una consulta sobre subvención a una Asociación confesional. El Consejo apreció que, dado el carácter laico del Estado, las Asociaciones confesionales gozan de las garantías generales de la ley, pero no pueden recibir auxilios económicos oficiales de ninguna clase.

Se aprobó un proyecto de reforma de estudios en las escuelas de Agricultura. Se realizaron algunos nombramientos. El Sr. de los Ríos entregó a sus compañeros copia de las bases de los institutos de primera enseñanza. También fueron tramitados varios expedientes de Hacienda y Marina de escaso interés general.

El ministro de la Gobernación dió cuenta de haber separado definitivamente del servicio a un teniente coronel, cuatro alféreces y dos tenientes de la Benemérita.

El ministro de Obras expuso ideas concernientes al enlace de los ferrocarriles que afluyen a Madrid, combinado con los planes de urbanización de la capital.

Largo Caballero, repuesto

El ministro de Trabajo, Sr. Largo Caballero, totalmente repuesto ya de su enfermedad ha visitado esta mañana al Jefe del Estado.

PULPA SECA DE REMOLACHA

El mejor pienso para toda clase de ganado. Pidan precios a JOSE JUNQUERA DEVESA Apartado 8. Medina del Campo.

CLINICA ELECTROLOGICA DEL DR. TOME

RAYOS X. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioleta. Masaje vibratorio, etc., etc. Aparato de Rayos X transportable al domicilio del enfermo

Para el Instituto de Reforma Agraria

La Confederación Católica Agraria ha nombrado vocal suplente para el Consejo del Instituto de Reforma Agraria a D. Antonio Mucedá, presidente de la Federación de Moneñedo (Lugo).

Noticiario de Barcelona

BARCELONA.—El gobernador ha recibido un telegrama del director de Ferrocarriles diciéndole que se ha terminado la consignación para los billetes de beneficencia con la que se costeara la cuarta parte de los mismos.

—Visitó esta mañana al gobernador una comisión de comunistas de izquierda dirigida por Andrés Nin para hablarle de la aprobación de los estatutos del partido.

—Con motivo de una denuncia la policía ha efectuado un registro en un laboratorio farmacéutico situado en la calle del Consejo de Ciento comprobando que se colocaban en los frascos de específicos timbres que ya habían sido usados anteriormente. El dueño del laboratorio ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado.

—Se han declarado en huelga los motoristas de los barcos pesqueros. A medida que llegan al muellebarcos de estaciase van abandonando el trabajo los huelguistas y quedando amarrados los barcos.

—En la playa de Somorrostro fué encontrado Juan José Manzano que presentaba en el vientre una herida de arma de fuego. Pudo declarar diciendo que había tropezado y caído disparándose una pistola que llevaba en el bolsillo. Falleció antes de llegar a la Casa de Socorro.

Después de las elecciones alemanas

BERLIN.—El Gobierno del Reich celebrará una importante reunión el próximo miércoles con objeto de examinar la situación resultante de las elecciones y proceder al estudio de la reforma de la Constitución eventual.

Se ocupará también de fijar el cupo de importación de productos agrícolas.

COLONIA.—Los jefes del partido centrista reunidos en la ciudad han publicado un manifiesto dirigido a los electores.

En este documento se declara que en vista de los resultados de las elecciones, claramente hostil al Gobierno de Von Papen el partido del Centro realizará toda clase de esfuerzos para llegar a un acercamiento de partidos mediante el cual se pueda constituir un Gobierno apoyado por el pueblo.

Avila.—Tlo. y Bas. de Santa María.

QUINTO ANIVERSARIO

El Ilmo. señor

Don Bonifacio de Paz y Herrera

Que descansó en la paz del Señor en Avila, el día 9 de noviembre de 1927

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su viuda e hijos,

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebren el día 9, de siete y media a diez, en la Basílica de San Vicente de Avila y en las parroquias de Vicolozano y Santo Domingo de las Posadas. El día 10 el alumbrado al Santísimo y misa de nueve en el Convento de Maria Reparadora. Las que durante nueve días se celebren en la parroquia de Naval Moral y el funeral del día 26 a las once y media en la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud de Madrid, serán aplicadas por su alma.